龙溪镇:产业有活力 乡村有魅力



本报记者李筱筱文/摄

原龙岩、密溪两乡合并各取一字,玉 环市龙溪镇由此得名。

美丽城镇创建以来,该镇聚焦颜值气 质双提升、群众幸福感获得感双增添,下 足"绣花功夫",打造"数字龙溪·宜居宜业 活力新城"。近日,记者走进龙溪镇,探寻 该镇美丽城镇建设下的新面貌。

数字赋能,产业升级活力显

发展活力,就在产业升级之中。

7月13日,记者走进浙江清华长三角 研究院台州创新中心,见到了智能节能节 水管路、健康智能床、泵阀(水暖阀门)产 业大脑等高新技术应用产品。

"泵阀(水暖阀门)产业大脑是依托玉 环水暖阀门产业集群,打造的一套垂直产 业互联网系统,包括智链协同、设备管理、 全链营销、能源管理等,帮助企业降低采 购成本和能耗,拓宽市场,助力水暖阀门 产业智能化和高质量发展。"浙江侠云科 技有限公司副总经理罗晓雯介绍。

记者了解到,该镇依托清华长三角 研究院、京东科技、智联阀门等平台优 势,推动园区、企业、产业链数字化全覆 盖,推进"一院一网三区"建设,加快低 (零)碳创新服务平台应用,助力产业低

龙溪镇以水暖阀门为第一支柱产 业,共有工业企业865家,规上企业55 家,2021年实现工业总产值62.99亿元, 目前完成规上企业数字化改造全覆盖, 产业转型升级步伐走在玉环市前列。小 山外数智孵化园已全面投产使用,数字 经济产业园东港片区和陈岙片区进入 改造实施阶段,全速开创产业创新发展 新局面。龙溪镇产业活力凸显,为美丽 城镇创建打下坚实根基。

有机更新,幸福宜居触手可及

美丽转身,就在有机更新之间。

7月13日上午,龙溪公园内的文化站 传来阵阵笑声,近20名学生正在开展暑托 班观影活动。该文化站是镇里开展文明实 践活动的主阵地,市民还可以在此处兑换

"改造后的龙溪公园,增添了文化 站、游步道、书吧、亲子区等功能区,满 足了市民们的不同需求,人流量明显增 多,多时可达5000多人次。"说起龙溪公 园的变化,龙溪镇宣传委员谢扬平笑容

浦青、浦盛、龙岩等市政道路顺利打 通;"三横五纵"路网体系初步建立;推进 高速桥下城市文创体育空间、邻里中心建 设……龙溪镇以美丽城镇创建为契机,推 进城市有机更新,补齐民生短板,提升城

文旅融合,美美与共

绿树村边合,青山郭外斜。



经龙溪水库盘山而上,就到了镇里乡 村游小有名气的山里村,这里有动漫花谷 景区、古朴的石板路,绕村的小溪、错落有 致的石头房、陈列着山里人老物件的乡村 博物馆、推窗看海的慕心海民宿……

"之前村里比较脏乱差,经过多年的 改造,环境提升了,村里有了新的建筑物, 娱乐活动也越来越丰富,生活在这里幸福 指数也越来越高。"村民张韩洁说。

玉环市旅游事业发展中心派驻山里 村的农村指导员苏为龙介绍,龙溪镇在 村里打造了"山里红"党员党性教育实践 基地;建立吸引客商和人才常驻的格律 诗人才集聚部落庭院;修缮了毛家大院; 打造了春看油菜花、夏看紫藤花、秋冬看 红高粱的四季花田;喷泉、啤酒屋、共享

食堂、停车位也正在大刀阔斧打造,齐助 乡村旅游。

近年来,龙溪镇坚持全域规划,全景 提升,全域美丽,以塑造"凸显自然山水格 局"与"保护历史人文特色"为双轮驱动, 在保留村落原生态和文物古迹的基础上, 重塑山里文化符号,嵌入美丽乡愁

龙溪镇党委副书记陈财斌表示,下阶 段,该镇将以山里村为纽带,联动密溪片 区,对标未来乡村建设,塑造"青梅煮酒、 诗画山里"文旅新品牌,推出研学游、体验 游、康养游、田园游、党建游等业态,以产 业联盟为依托推动村村抱团发展、行行优 势互补,形成"各美其美、美美与共"的共 富龙溪图景,推动五共五富"点上出彩"向 "抱团开花"跨越。

有人因防晒不当引发皮肤病,有人因过度防晒患上骨质疏松,专家提醒

烈日骄阳下,科学防晒是关键

本报记者张梦祥

近阶段,高温来袭,不少市民在出门 前会用各类防晒装备把自己裹得严严实 实。可有人因为过度防晒患上了骨质疏 松,引发关注。

如何科学防晒?台州市中心医院皮肤 科主治医师王渟解释,防晒是有讲究的, 不论什么天气、什么季节,只要是紫外线 指数大于等于3,出门就需要防晒,否则皮 肤屏障就会受损,但如果过度防晒,也会 适得其反。她提醒广大市民,保护皮肤需 要用科学的方法。

防晒不足易引发皮肤病

"按目前接诊情况来看,防晒过度的 情况虽有但比较少见,更多是因为防晒不 足。"王渟介绍,紫外线分三个波段,其中 长波紫外线(UVA)和中波紫外线(UVB)可 穿透大气层,分别达到人体皮肤的真皮层 和表皮基底层,平日所说的防晒,防的就 是UVA和UVB。

她说,长时间紫外线照射可引发多种 皮肤问题,比如日晒红斑、晒黑、皮肤光老 化,严重的甚至致癌,发生光线性角化病、 基底细胞癌、鳞状细胞癌、恶性黑素瘤等。 夏季紫外线尤为强烈,因此防晒是当季的 护肤重点。

前几日,市民王女士因到海边游 玩时未做好防晒,脸上出现大面积黄 褐斑,这让她大受打击,随即到医院

王渟说,通过进一步了解得知,王女 士从事文员工作,暴晒机会不多,平日出 门时更是没有防晒意识,因此在海边游玩 时也未想到要做防护措施。"但是在海边 高强度、长时间的紫外线刺激下,没有防 护措施的皮肤就相对脆弱,更易诱发各类 皮肤问题。

保护皮肤需科学防晒

王渟说,防晒有讲究。涂抹防晒霜后 会受到水、汗液、毛巾衣物等影响,防晒霜 的防晒效力也会减弱,所以在暴晒3-4小 时后,就需要补涂。此外,不防水的防晒霜 可以用清水或是洗面奶清洗,防水的防晒 霜需要用卸妆油卸除。

"外出时尽量做到不直接暴露于阳光 下,尤其是每天上午10时至下午3时光线 最强,长时间暴晒更易损伤皮肤。"王渟建 议,可以选择长袖、长裤、防晒伞、防晒帽、 防晒衣、防晒口罩、墨镜等遮挡阳光,阻隔

在选择防晒化妆品时,她提醒一定 要通过正规渠道购买,遵循"成分越简 单越好"的原则,并在使用前取少量在 手腕或耳后进行测试,以免出现过敏 反应。

王渟说,每年夏季,皮肤门诊都会 接诊不少晒伤的患者。"一旦皮肤晒伤 后,局部会出现发红、脱皮、瘙痒、灼热 等情况。

"遇到晒伤情况,需要防止肌肤受到 更深层次的伤害,市民在家可以用纯净 水或生理盐水进行冷敷,以此来缓解皮 肤发红、疼痛的症状。若情况不见好转, 最好及时到医院做进一步治疗。"王渟 说, 茴香、苋菜、芹菜、灰菜、无花果等光 敏食物,以及部分光敏性药物都容易引 发日光性皮炎,如果需长时间在阳光下 活动应注意避免。

另一方面,王渟还对过度防晒进行提 醒。"人体所需要的维生素D,90%都需要 通过晒太阳合成,若是常年过度防晒会影 响维生素D的合成,进而不利于钙的吸收, 导致低钙血症、骨质疏松等。"她说,市民 在注意面部防晒的同时,可以适当让双 手、双腿接受阳光的照射。

《不服"暑",坚守一线战高温》系列报道

农张雪琴:用汗水浇灌甜蜜果实

本报记者**张梦祥**文/摄

"西瓜2元一斤,包甜包脆,要大的还 是小的?还有葡萄、火龙果,您看看。"7月 15日上午,张雪琴顶着烈日招呼客人买西 瓜。面对高温炙烤,虽然汗水早已浸湿了 外衣,但已从业十余年的她却习以为常。

张雪琴是天台县坦头镇阿吉果园负 责人。她的果园占地30亩,种有葡萄、西 瓜、火龙果、桃子等多种水果。

虽然高温酷暑,但农时不可违。"目前 种得最多的是葡萄,有13亩,像玫瑰葡萄 这个品种现在已经成熟了,其它水果还要 过段时间才能大批量采摘。"张雪琴介绍, 高温季节是葡萄收获时节,也是劳动强度 较大的时期。

"虽然部分葡萄品种可以避开高温延 长挂果期,但是大部分还是要按时采摘。" 张雪琴说,近阶段,他们的工作一方面是 对枝头成熟的葡萄采收装箱,一方面也要 对葡萄苗进行及时维护。

绑葡萄枝苗,修剪发黄的葡萄叶

子……"这些叶子不剪掉,来年就不 会结果子了。"她指着一处发黄的叶 片说,日照太强,水分供不上,就会让 叶子发黄,必须要把多余附芽剪掉, 以免其浪费营养。

记者注意到,成片的葡萄架上方都覆 盖了一层白膜,这使得葡萄架下愈发炎 热。"盖膜是为了减少病虫害。"张雪琴告 诉记者,为了合理避开高温,这阶段他们 工作时间有了调整,"基本早上三四点钟 就起来干活,最迟干到10点,下午等到三 点半后日头小些再开工,一般到晚上9点 才收工。"

不在果园干活的时间里,张雪琴也停 不下来。虽说丈夫每天都会到各处兜售水 果,但凭他一人的力量,销量十分有限,于 是张雪琴在果园人口处支了个摊子,向来 往过客兜售水果。

一顶遮阳伞、一把扇子,就是张雪琴 抵抗高温的全部装备。"热的话多喝点水, 实在受不了就先进房子里歇会。"

果农要合理避高温,大棚里的作物同



样也要"防暑"。"比如已经变红的葡萄要 等到傍晚才能浇水,如果白天浇会加速蒸

发带走水分。"在她看来,农作物需要精心 照顾才能有好收成。

社区矫正期间吸毒 法院判决撤销缓刑

本报讯(通讯员张双双 周子人)社区 矫正是将罪犯放到社区中进行监督管 理、教育帮扶的非监禁刑罚执行活动,具 有"相对的自由",体现了刑事政策的严 宽相济,矫正人员应当严格遵守法律和 社区矫正监督管理规定。近期,仙居县人 民法院对社区矫正人员胡某因在缓刑考 验期违反相关法律规定一案,依法裁定

2017年4月,仙居官路镇23岁的胡某 因犯盗窃罪被仙居县人民法院判处有期 徒刑六个月,缓刑一年,缓刑考验期自 2017年5月9日起至2018年5月8日止。

社区矫正期间,罪犯本来应该洗心革 面、积极配合,然而在2018年3月,胡某却 因伙同朋友偷偷吸毒,被仙居县公安局当

场查获。同年5月,公安机关对胡某上述行 为作出行政拘留十五日的决定。

缓刑执行机关仙居县司法局认为,胡 某的行为严重违反社区矫正管理规定, 遂向仙居县人民法院提出撤销胡某缓刑 建议。

"都怪我知错不改,在距离社区矫正 结束只有2个月的时间里,放松了自我 管束,把自己送进了监狱……"胡某懊悔

法院经审理认为,社区矫正人员在考 验期内,应注重个人言行,遵纪守法,而胡 某被宣告缓刑后,在缓刑考验期限内,违 反相关法律、行政法规和监督管理规定偷 偷吸食毒品,情节严重,最终裁定撤销缓 刑,收监执行原判。

℃周说气象

今明高温 略有缓解

郑 红

在副热带高压的影响下,上周我们继续被 晴热笼罩,除了沿海岛屿和高山区,几乎所有人 都感受过了38℃以上的高温,局部地区甚至超

刚刚过去的周末,随着副热带高压逐渐南撤,我 市上空云系有所增多,尽管如此,气温还是一个劲地 往上冲,不到中午已经超过35℃高温线。

上周六,三伏天正式拉开帷幕。很多小伙伴都在 议论:都热了快半个月了,怎么三伏天才来?

三伏虽未至,我们却已提前经历了胜似三伏的 高温。从7月6日开始,我市已经连续发布了12个高

为何今年的高温天气来势汹汹?由于今年副热 带高压偏强、位置偏北,且副热带高压中心更早控制 浙江,所以今年的高温来得比常年早,而且更"热烈"

随着入伏,副热带高压倒是偷起了懒,副热带高 压暂时减弱,并进一步南撤。今明两天以多云天气为 主,部分地区午后有阵雨或雷雨出没。届时在雨水打 压下,气温会有些许回落,止步于37℃。虽然最高气 温下降幅度仅1℃-3℃,对于我们来说也只是非常 热和很热的区别,但是好歹略有缓和,人体感受也会 舒适一些。

炎热夏日里,雷阵雨将是常客。据预测,今明两 天雷阵雨出没的可能性大幅度增加,并可能伴有短 时强降水、强雷电、局地雷雨大风等强对流天气,市 民需注意防范。

不过,三伏天的威力仍在。短暂"中场休息" 后,副热带高压又将牢牢控制我市,到周后期, 38℃以上的高温将卷土重来,市民要提前做好防 晒准备。

另外,6月下旬以来,晴热高温天气唱主角,我市 累积降水量明显减少,仅为常年的10%,为了改善大 气生态环境、增加水库蓄水,黄岩、天台等地将于近 日适时开展人工增雨作业。

台州市区具体天气预报如下:周一多云,午后阴 有阵雨或雷雨,28℃-36℃;周二多云,午后部分地区 阴有阵雨或雷雨,29℃-36℃;周三晴到多云,28℃-37℃;周四多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,27℃-38℃;周五多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,27℃-36℃;周六晴到多云,午后局部阴有阵雨或雷雨, 27℃-39℃;周日晴到多云,28℃-40℃。

24家爱心驿站 供环卫工人休憩



日前,温 岭市城东 街道九龙大道上的环卫工人陈友法在忙完手头的工作

后,走进附近的光大银行温岭支行休息。 "真舒服啊!比起室外的高温,室内明显清凉多了。" 陈友法说,之前他们都是在树荫下休息,虽然避免了阳光

直射,但还是非常热。 当天,这家银行门口贴上了"工会户外劳动者服务站 '"环卫工人爱心驿站"的标识,成为了环卫工人固定的

休息处 银行还提供了饮水机、药箱、血压计、小点心等,以备 环卫工人不时之需。此外,该站点还对外卖小哥、快递员、 园林工人等户外工作者开放。

温岭市综合行政执法局环卫处副主任毛玲挺介 绍,为给环卫工人等户外工作者提供休息的场所,该 局联合温岭市总工会、温岭市金融工作中心,在光大 银行温岭支行、平安银行温岭支行、杭州银行温岭小 微企业专营支行、温州银行温岭小微企业专营支行开 设环卫工人爱心驿站。当天,这4家银行统一贴上了 爱心标识。

早在2019年10月,温岭邮储银行便在温岭城区4家 服务点设立了环卫工人爱心驿站。之后,陆续有其他银 行、通信公司等加入爱心驿站队伍。截至目前,温岭共有 环卫工人爱心驿站24个。

1 街巷微闻

少做一个动作 赔了万元辛苦钱

本报讯(通讯员金林伟 蒋燕萍)因为少一个简 单的动作,要赔上万元的辛苦钱,日前,临海市桃渚 镇区就发生了这样一起事故。

7月13日,环卫工胡某驾驶电动垃圾车行至镇 区康平街时,发现垃圾较多,就把车子靠边停下,没 拉手刹就下车去处理。

然而,正当他拎起垃圾桶准备倒向车斗时,却 发现车子向前滑行。他马上放下垃圾桶向前追,但 已经追不上,直到车子溜了十多米,在前方路口跟

一辆小轿车发生刮擦后才停下。 轿车无辜被刮擦,驾驶员董某十分郁闷。 但胡某认为,那时他没有驾车,不能把账算他

交警接到指令后赶到现场,经勘查,认为 胡某在处理垃圾时,把车停在坡上,却没有拉 上手刹,造成车子溜坡,要负全责,赔偿被刮车 辆一万多元。